
 

Cui bono? (ποιος ωφελείται;) 

Στην επιτροπή πιστοποίησης για το 11ο Συνέδριο της ΕΔΟΘ, έφτασε (με email) την προηγούμενη 
εβδομάδα πρακτικό αρχαιρεσιών και κατάσταση ψηφισάντων από τον «Σύλλογο Τελωνειακών 
Υπαλλήλων Ν. Θεσσαλονίκης». Εκ πρώτης όψης όλα φαινόταν κανονικά, με σφραγίδα του 
Σωματείου (Έτος Ιδρύσεως 1952), με σφραγίδα δικαστικού αντιπροσώπου, με υπογραφές στην 
κατάσταση ψηφισάντων κλπ. Ψηφίσαντες 187, εξέλεξαν ΔΣ και αντιπροσώπους για το συνέδριο 
της ΕΔΟΘ. 

Μετά τη συνεδρίαση, έγινε αντιληπτό από μέλος της επιτροπής πιστοποίησης ότι κάτι δεν πάει 
καλά με τον συγκεκριμένο Σύλλογο, οπότε και ενημέρωσε την ΕΕ της ΑΔΕΔΥ. Και από εκεί και 
πέρα, ψάχνοντας διεξοδικά τα έγγραφα που υποβλήθηκαν, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι δεν 
είναι λάθος ή αβλεψία, δεν είναι συνηθισμένη νοθεία, αλλά καραμπινάτη πλαστογραφία που 
θα πρέπει να έχει και νομικές συνέπειες! 

Τα στοιχεία: 

1. Ο «Σύλλογος Τελωνειακών Υπαλλήλων Ν. Θεσσαλονίκης» δεν υπάρχει, είναι φανταστικός. 
Πραγματικό σωματείο είναι η «2η Ένωση Τελωνειακών Υπαλλήλων Μακεδονίας» που είναι 
μέλος της ΕΔΟΘ και στην οποία αναφέρονταν όλοι ως «το σωματείο των τελωνειακών». Ο 
πρόεδρος του πραγματικού σωματείου διαβεβαιώνει εγγράφως ότι στις πρόσφατες 
αρχαιρεσίες που έκαναν δεν υπήρχε κάλπη για ΕΔΟΘ. 

2. Ο Δικαστικός Αντιπρόσωπος «ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΜΠΡ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ», δικηγόρος με ΑΜ 2545 
και ΑΦΜ 104214563, επίσης δεν υπάρχει: Το όνομα αυτό δεν υφίσταται στο μητρώο του 
Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, ο ΑΜ αντιστοιχεί σε άλλον δικηγόρο και το ΑΦΜ 
δεν είναι έγκυρο. 

3. Στην κατάσταση ψηφισάντων, οι υπογραφές φαίνεται να μοιάζουν πολύ ως προς τον 
γραφικό χαρακτήρα… 

4. Ο «Σύλλογος Τελωνειακών Υπαλλήλων Ν. Θεσσαλονίκης» εμφανίζεται – σύμφωνα με τον 
Πρόεδρο της ΕΕ της ΕΔΟΘ - οικονομικά τακτοποιημένος για την ΕΔΟΘ (ενώ το πραγματικό 
σωματείο χρωστάει και δεν συμμετείχε ούτε στο προηγούμενο συνέδριο της ΕΔΟΘ). 

5. Τα ονόματα των υποψηφίων / εκλεγμένων για το Συνέδριο της ΕΔΟΘ (και των δύο 
παρατάξεων) ταυτίζονται με ονόματα συναδέλφων από τον κλάδο της πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. Κατά «διαβολική» σύμπτωση είναι όλες και όλοι (εκτός από την πρώτη 
υποψήφια - Α. Ε. πιθανότατα δασκάλα σε σχολείο της Καλαμαριάς) υποψήφιες/οι μαζί με 
τον πρόεδρο της ΕΔΟΘ, με τον συνδυασμό της ΔΑΚΕ στον Ε’ ΣΕΠΕ και της ΔΑΚ στις εκλογές 
για ΠΥΣΠΕ (υπηρεσιακά συμβούλια της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης), όπως προκύπτει από 
το αντίστοιχο έγγραφο που υπογράφει ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Θυμίζουμε ότι η ΔΑΚ ήταν διάσπαση της ΔΑΚΕ στις εν λόγω 
εκλογές, που συγκροτήθηκε με πρωτοβουλία  του απερχόμενου προέδρου της ΕΔΟΘ και 
με επικεφαλής τον ίδιο. 



Το συμπέρασμα που βγαίνει από όλα αυτά τα στοιχεία είναι ότι το σωματείο είναι ανύπαρκτο, 
ο δικαστικός αντιπρόσωπος ανύπαρκτος, οι εκλογές τον Οκτώβρη του 2024 επίσης ανύπαρκτες. 

Υπαρκτά πρόσωπα είναι μόνο οι εκλεγμένες / εκλεγμένοι για το συνέδριο της ΕΔΟΘ. Αν το 
εγχείρημα της παραπλάνησης της επιτροπής πιστοποίησης είχε πετύχει, θα μπορούσαν να 
εμφανιστούν στο συνέδριο με τις ταυτότητές τους, να πάρουν κάρτα συνέδρου, να συμμετέχουν 
στις διαδικασίες και να ψηφίσουν για την ανάδειξη του νέου Γενικού Συμβουλίου της ΕΔΟΘ. 

Ποιος θα ωφελούνταν λοιπόν από αυτή την απάτη; Η απάντηση είναι ξεκάθαρη: ο 
απερχόμενος πρόεδρος Ανδρέας Γιακουμής και η παράταξη της οποίας είναι επικεφαλής στο 
11ο Συνέδριο της ΕΔΟΘ - η "όλη" ΔΑΚΕ.  

Σε ενδεχόμενη δε εκλογική επικράτηση της παράταξης της ΔΑΚΕ, θα ωφελούνταν και το 
κυβερνητικό κόμμα και τα στελέχη του θα έβγαιναν στα κεραμίδια να πανηγυρίζουν για την 
επικρότηση της κυβερνητικής πολιτικής. 

Δεν είναι η μοναδική νοθεία που έχουμε εντοπίσει. Συνάδελφοι που αποκλείστηκαν από 
υποψήφιοι, ακόμα και εμποδίστηκαν να ψηφίσουν ενώ είχαν δικαίωμα, άλλοι που ενώ δεν 
συμμετείχαν σε ηλεκτρονική ψηφοφορία και εμφανίζονται στους ψηφίσαντες, σωματεία που 
εξέλεξαν 3 και 4 διαφορετικά όργανα με μια κάλπη και ένα ψηφοδέλτιο, διασπαστικά σωματεία 
που δεν γίνονται δεκτά από τις ομοσπονδίες – μέλη της ΑΔΕΔΥ και που μόνο λόγο ύπαρξης έχουν 
την «παραγωγή» αντιπροσώπων... Είναι όμως η πιο χαρακτηριστική περίπτωση και δείχνει μέχρι 
ποιο σημείο μπορούν να φτάσουν για να κρατήσουν καρέκλες και αξιώματα, για να υπηρετήσουν 
άλλα μεγάλα συμφέροντα και για να υπονομεύσουν το κίνημα… 

Ποιος θα έχανε; Καταρχάς οι γνήσιες δημοκρατικές διαδικασίες που όχι μόνο πλήττονται από 
τέτοιου είδους νοθείες / πλαστογραφίες / λοβιτούρες αλλά απαξιώνονται στα μάτια των 
εργαζομένων, προκαλούν αποστροφή για το συνδικαλιστικό κίνημα και τις διαδικασίες του, 
απωθούν εργαζόμενους από τη συλλογική διεκδίκηση και αλληλεγγύη. 

Θα έχαναν οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο του Νομού Θεσσαλονίκης, αφού με τέτοιους βρώμικους 
τρόπους διαμορφώνονται συσχετισμοί και πλειοψηφίες που κρατούν το εργατικό / 
συνδικαλιστικό κίνημα στα γόνατα, απαξιωμένο και εκφυλισμένο σε γραφειοκρατικό μηχανισμό… 
Στην πόλη μας έχουμε κι άλλο "λαμπρό" παράδειγμα μαστοριάς στις νοθείες από τον εργοδοτικό 
/ κυβερνητικό συνδικαλισμό, όπως αποκαλύφθηκε στο 35ο συνέδριο του ΕΚΘ. 

Σε μια συγκυρία που:  

 η ίδια η κυβέρνηση ανοίγει νέα μέτωπα – την άρση της μονιμότητας στο Δημόσιο… 
 που συνεχίζει στον δρόμο και των προηγούμενων κυβερνήσεων ακάθεκτη, με 

τρομοκρατικές μεθόδους, προκειμένου να επιβάλει την αντιδραστική «αξιολόγηση»… 
 που σε σύμπνοια με τα άλλα κόμματα που κυβέρνησαν δεν συζητάει καν για 13ο – 14ο 

μισθό και αυξήσεις αλλά όλοι μαζί συνιστούν σύνεση και προστασία της «ανάπτυξης», 
δηλαδή της υποστελέχωσης, υποχρηματοδότησης και λειτουργίας με ιδιωτικο-οικονομικά 
κριτήρια… 

 που τα τύμπανα του πολέμου ακούγονται όλο και πιο δυνατά, απειλώντας να 
καταβροχθίσουν όλους τους πόρους για Υγεία, Εκπαίδευση, Κοινωνική Πρόνοια, μισθούς 
και συντάξεις… 



οι εκλεγμένες και οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι για το 11ο Συνέδριο της ΕΔΟΘ έχουν άλλον έναν 
σημαντικό λόγο να μαυρίσουν την κυβερνητική παράταξη, να γκρεμίσουν τη ΔΑΚΕ από την πρώτη 
θέση, να αναδείξουν τη ΔΑΣ σε πρώτη δύναμη, ώστε να γίνει το συνδικάτο ένας πραγματικός 
οργανωτής και συμπαραστάτης των αγώνων μας.  

Ρωτάμε ευθαρσώς τους εκλεγμένους με τα ψηφοδέλτια της ΔΑΚΕ και αυτούς που σκέφτονται να 
την ψηφίσουν: Τους εκφράζουν αυτές οι ανέντιμες πρακτικές; Θα τις επιβραβεύσουν με την 
ψήφο τους; Θα γυρίσουν στα σωματεία τους και θα δικαιολογήσουν την απάτη και την 
πλαστογραφία; Θα αναλάβουν ευθύνες που κατά πάσα πιθανότητα δεν τους αναλογούν;  

Μαύρο στην κυβερνητική παράταξη της ΔΑΚΕ, δαγκωτό στη ΔΑΣ για να απαλλαγεί η ΕΔΟΘ από 
την ντροπή και το κεφαλοκλείδωμα του κυβερνητικού συνδικαλισμού, ώστε να παίξει τον ρόλο 
που μπορεί να παίξει στην αγωνιστική κατεύθυνση, στο δυνάμωμα και στη μαζικοποίηση του 
εργατικού κινήματος της περιοχής μας! 

Ιούνιος  2025 


